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Jaká doporučení vyplývají z Vašich zjištění pro organizaci Proxima Sociale? Je reálné tato 
doporučení implementovat? 

Předložená práce Simony Matouškové koresponduje s oborem jejího studia. Téma vychází 
z její osobní zkušenosti a zainteresovanosti, což je z práce patrné. Cíl práce je formulován 
jasně, stejně jako způsob zpracování. Z hlediska stylistiky dochází k posunům mezi využitím 
pasivu a plurálu. 
 
Teoretické ukotvení zkoumané problematiky je dobré. Autorka pracuje s dostatečným 
množstvím relevantních zdrojů, zejména sociálně-pedagogických. Na druhou stranu, umím si 
představit, především v úvodní části, aktivnější práci s pedagogickými tituly, díky kterým by 
mohla precizněji vymezit např. pojem výchova a vzdělávání. Diskutabilní je také tvrzení na str. 
17 týkající se předních představitelů sociální pedagogiky, neboť vychází ze zdroje již z roku 
2007. Drobné výtky směřuji také k formálnímu zpracování textu (mezery, odsazení apod.) 
nebo k chybějícím popiskům obrázků. 
 
Z metodologického hlediska je téma uchopeno dobře. Jak již z názvu a cíle vyplývá, autorka 
pojala téma jako případovou studia a v tomto kontextu zvolila odpovídající výzkumné metody – 
rozhovor, pozorování a obsahovou analýzu, přičemž popsala i konkrétní způsob zpracování 
dat. Kromě dobrého popisu výběru výzkumného souboru oceňuji zařazení kapitoly věnující se 
etickému aspektu výzkumu. Samotná analýza dat odpovídá standardním požadavkům 
kladeným na kvalitu diplomových prací. Autorka umně kombinuje své analýzy s přímými 
výroky respondentů, čímž naplňuje podstatu kvalitativního zpracování dat. To dokumentuje 
v Příloze 4. 
 
Kapitola diskuse kombinuje shrnutí a částečně také naplňuje parametry odborné diskuse. 
Zajímavým postřehem mimo jiné je, že nízkoprahová zařízení nevyužívají metodiku MŠMT, 
ale vychází ze svých vlastních strategií, což by bylo dobré diskutovat v rámci obhajoby. 
 
Z pozice vedoucího práce oceňuji komunikaci s diplomantkou a také její snahu respektovat 
v textu závěry diskusí, které jsme nad zpracováním tématu vedli. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


